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Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Hans­Ulrich Pfaffmann SPD 
vom 25.01.2010 

Hauptschülerinnen  und  Hauptschüler  (M­Zug)  in  den 
Vorkursen der bayerischen Fachoberschulen 

1.	 Wie viele Schüler/­innen haben im vergangenen Schul­
jahr 2008/2009 an den Vorkursen der bayerischen Fach­
oberschulen teilgenommen? 

2.	 Wie  viele  Hauptschüler/­innen  (M­Zug)  haben  im  ver­
gangenen  Schuljahr  2008/2009  an  den  Vorkursen  der 
bayerischen  Fachoberschulen  teilgenommen,  und  wie 
viele davon besuchen im laufenden Schuljahr 2009/2010 
die 11. Jahrgangsstufe an den bayerischen Fachoberschu­
len – absolut und prozentual? 

3.	 Wie viele Hauptschulabsolvent(en)/­innen mit mittlerem 
Schulabschluss (M­Zug) besuchen  im laufenden Schul­
jahr 2009/2010 die bayerischen Fachoberschulen? 

Antwort 
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus 
vom 09.04.2010 

Zu 1.:

Im zweiten Schulhalbjahr 2008/09 wurden lt. der Probezeit­

statistik* bayernweit 2.324 Schülerinnen und Schüler in ins­

gesamt  95  Vorkursen  auf  den  Besuch  der  Fachoberschule

vorbereitet.


Zu 2.:

Über die Zusammensetzung der Schülerschaft  in den Vor­

kursen der Fachoberschule nach der Herkunftsschule werden

im  Rahmen  der  amtlichen  Schuldaten  keine  Daten  erfasst.

Von einer gesonderten Erhebung an den Schulen wurde we­

gen des dort sonst zusätzlich erforderlichen Verwaltungsauf­

wands abgesehen.

Auf der Grundlage der vorliegenden Daten kann jedoch fol­

gende Aussage getroffen werden:

Im laufenden Schuljahr 2009/10 besuchen 2.853 Schülerin­

nen und Schüler, die den mittleren Schulabschluss über den

M­Zug  an  der  Hauptschule  erworben  haben,  die  11.  Jahr­

gangsstufe der Fachoberschule. Dies entspricht einem pro­

zentualen Anteil von 15,5 % bezogen auf die Gesamtschü­

lerzahl  in  den  Eingangsklassen  der  Fachoberschulen.  947

von den 2.853 (33,2 %) ehemaligen Hauptschülerinnen und

­schülern haben im Vorjahr den Vorkurs an den Fachober­

schulen besucht.


Zu 3.:

Im  laufenden  Schuljahr  2009/10  besuchen  zum  Stichtag

20.10.2009 insgesamt 5.198 Schülerinnen und Schüler, die

den mittleren Schulabschluss über den M­Zug an der Haupt­

schule erworben haben, in den Jahrgangsstufen 11, 12 und 13

die bayerischen Fachoberschulen.


* Zum Stichtag Amtliche Schuldaten (20.10.) liegen die Daten zu den Vor­
kursen noch nicht vor, da diese vorbereitend auf den Besuch der Fachober­
schule im zweiten Schulhalbjahr stattfinden. 
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